电话:028-86641711 Email:xwb93@126.com

### 比酒更浓的是乡情

# 五粮液精准扶贫谱写乡村"和美"华章



五粮液专用粮基地

在中国白酒之都,宜宾,人们认为举世闻名 的五粮液不仅是酿出来的,而且还是"种"出来

金沙江、岷江、长江三江交汇的宜宾,山碧 绿、水清澈,四川盆地边缘海拔高差2000多米的 立体气候,极其适宜生长符合五粮液酿酒需要的 高粱、大米、糯米、小麦、玉米这五种粮食作物。

历代农民春种秋收,历代酿酒工人秉承传承 千年的酿酒技艺,酿出了"尤以酒味全面""恰到 好处"的传世美酒五粮液。

宜宾酿的酒,诗圣杜甫,大诗人、书法家黄庭 坚等众多文人墨客称赞过。这座长江边的古城, 对天地、对生命、对酒、对情有着自己独特的理

走进宜宾的山水,走进宜宾城的大街小巷,

走进五粮液的明初酿酒古作坊,走进江北五粮液 气势恢宏的酿酒基地,你会对五粮液有不一样的

"长发升""利川永""张万和""钟三和""全恒 "天锡福""刘鼎兴"以及"听月楼"一个个古作 坊,收藏着宜宾的悠久历史,讲述着五粮液独特 的酿酒之"道"

"天锡福"老作坊坐落于岷江河畔的顺河街, 取此名源于古代酿酒人对"天人共酿,赐福民生" 的感恩。在"小农种植+作坊酿酒"的古代,宜宾 酿酒人就颇有格局,给作坊取名"利川永",寓意 酿好酒,做好企业,长久有利于四川。正是这种胸 襟和格局,才能事业美好长久,兴旺发展、升腾。

源自于土地的五粮液,时刻不忘脚下的土 地,用自己的方式回馈大地。从抗震救灾、精准扶

贫、乡村振兴,到捐款修建幼儿园、希望小学、资 助大学生……五粮液一直在致力于谱写社会"和

在冲锋脱贫攻坚的历史性决战中,作为有责 任担当的特大型国有企业集团,五粮液担当历史 责任,真心真情写就扶贫答卷。

五粮液酒香情浓,以扶贫产业链力推长效脱 贫,把"第一车间"建在田间地头,以酿酒专用粮 基地升级建设为抓手,践行乡村振兴发展战略。 作为"五粮液专用粮基地"的兴文县水泸坝村,乡 村变景区,农民一三产结合,持续增收。2017年以 来,五粮液专用粮基地建设以"基地订单"等模 式,带动10余万户农户增收超1亿元。

五粮液时刻不忘乡梓,2015年,公司对口帮 扶省级贫困地区宜宾市兴文县,依托当地高山林

地资源,打造"种养搭配""产业融合"的五粮液青 山岩竹林(苗圃)产业示范基地,发动农户利用连 片的荒山荒地新建纸浆竹1000亩,新建景观竹 苗圃100亩,积极开发创新型扶贫旅游产品(竹 石盆景),并发展多元林下种植(竹荪、赤松茸)、 养殖(土鸡、土鸡蛋)产业,让青山岩村连片荒山 荒地变成了"金土地"

2017年,五粮液承接了对口帮扶国家级贫困 地区甘孜州理塘县的任务,从"中国酒都"宜宾到 "世界高城"理塘,是一条十里不同天、一天有四 季的"气候长廊",五粮液扶贫工作人员每次踏上 这条近4000米海拔落差、700公里的崎岖道路 时,都要与大山较劲、同冰雪抗争、和高反作战。 五粮液依托高原地区资源禀赋,组建甘孜州首家 村集体资产经营管理公司,打造理塘五粮液极地 果蔬(香菇)基地,"藏孜源"香菇、木耳远销粤港 澳大湾区,老百姓从采挖虫草、松茸的农牧民变 为了勤劳实干的产业工人。

一粒稻谷让水泸坝村村民在深秋时节饱 尝丰收喜悦,一把竹荪让青山岩村村民尝到 了生活幸福的味道,一袋香菇连起的是理塘 高原与五粮液剪不断的情谊。五粮液将扶贫 的事业写在了兴文的竹林深处,写在了理塘

五粮液以产业帮扶为核心,围绕农业基地 化、工业商品化,打通供给链和需求链堵点,加强 帮扶地区持续发展的人才队伍建设,着力构建 "五粮液+特色产业+村资公司+消费市场+农 户"的五粮液特色帮扶模式,与贫困群众共同绘 制美好生活蓝图。

截至目前,五粮液累计投入和整合帮扶资 金27.78亿元,帮扶点位均已全部高质量脱贫摘 帽,受益贫困群众超15万人,惠及群众近100万 人。兴文县,理塘县和屏山县分别于2019年和 2020年初脱贫摘帽;直接帮扶的兴文县毛村、屏 山县柏香村、理塘县上马岩村等5个贫困村精 准退出。

"把脱贫攻坚放在心上、抓在手上、扛在肩 上,全心践行'一个都不能少'的庄严承诺。"全国 人大代表, 五粮液集团党委书记、董事长李曙光 曾这样表示。在脱贫攻坚战役中,五粮液交出了 圆满答卷。如今,五粮液已经定下了新的目标,将 严格落实"四个不摘"要求,坚持"摊子不撤、包袱 不甩、脚步不歇",在乡村振兴的新使命中奋力担 当,努力谱写乡村"和美"的新华章

(图片由五粮液提供)



五粮液帮扶兴文县新阳村"扶贫车间"



五粮液捐资助学



五粮液对口帮扶甘孜州理塘县

#### 德阳籍在京退役军人 收到来自家乡的"土特产"

四川经济日报德阳讯(周敏 记者 刘蓉) 近日,退役军人服务站站长成元国在北京收到 来自家乡的"土特产"。打开沉甸甸的包裹,里面 是《德阳抗战实录》《德阳文化遗产名人》《担当 -德阳退役军人事务系统战疫纪实图文集》 以及退役军人相关的法律政策汇编等10余个 品种40余册书籍。

去年底,德阳在北京建立退役军人服务站, 作为站长的成元国在德阳市退役军人事务局的 指导下,摸索着开展工作,需要学习的地方还有 很多。受疫情影响,他今年在北京就地过年,没 想到竟然收到了来自家乡的"土特产"

据了解,这批书籍将陈列在位于北京德阳 企业商会的退役军人服务站活动室,供德阳籍 在京退役军人借阅,让大家通过这些资料,了解 家乡的发展,了解退役军人相关的最新消息。服 务站的工作人员将利用好这批资料,加强对相 关法律法规的学习,尽快熟悉业务,更好地为德 阳籍在京退役军人服务,让服务站成为连接家 乡的纽带,助力大家在京干事创业,为家乡发展 贡献德阳老兵的力量。

### 德阳罗江区审计局 抓好保障性住房审计后期工作

四川经济日报德阳讯(李洪强 记者 钟正 有)近期,在上级审计机关的统筹下,德阳市罗江 区审计局对2020年保障性安居工程资金管理和 使用绩效进行了审计。主要揭示安居工程资金筹 集、管理、使用和相关政策执行中的突出问题,促 进提高资金使用绩效,推动城镇老旧小区改造、 棚户区改造等安居工程相关重大政策措施全面 贯彻落实,更好地保障人民群众住有所居。

近日,罗江区审计局召开保障性住房审计后 期工作推进会,审计组对前一阶段的工作情况进 行全面总结,认真梳理审计发现的主要问题和情 况,交流学习审计过程中好的做法和经验,研究 讨论审计中发现的普遍性、倾向性、苗头性问题。

该区审计局主要负责人对审计组就做好后 续收尾工作提出要求:一是审计形式上做到书面 核实与现场调查相结合;二是审计内容上做到真 实合法性与绩效审计相结合;三是审计方法上做 到计算机审计与常规审计方法相结合;四是审计 成效上做到结果公示与抓整改落实相结合。

通过交流讨论,参会人员一致认为,下一步 要坚持问题导向,切实把控审计质量;精准组织 实施,提高审计效率;抓住共性问题,做好成果 提炼;加强协同配合,按时完成审计任务。

### 自贡自流井区启动"寻找母亲河本来的样子"项目



四川经济日报自贡讯(秦勇 记者 陈家明 文/图)"在座的各位有谁见过清澈见底、能看到水 中鱼虾的釜溪河吗?""有在釜溪河得到过渔获的 吗?"随着一连串的提问,或老人或小朋友举起了 近日"寻找母亲河太来的样子"新街公众参 环境保护项目,在自贡市自流井区新街釜溪河步 道旁的河边广场正式启动。

此次活动不仅有来自新街釜溪河沿岸富台 山、小桥井、龙凤山三个社区的热心居民代表参 与,还得到工作于釜溪河两岸的自贡市政协办公 室、市口岸和物流办公室、两新组织假日酒店等单 位的大力支持以及自流井区生态环境局等相关单 位的耐心指导。

活动现场,氛围轻松愉悦,居民们讲述着自己 印象中釜溪河的故事,猜灯谜环节中则发现众多 与"河""水""自贡"相关的谜语,现场咨询台也详 细为前来咨询的居民介绍项目的主要流程。

据悉,"寻找母亲河本来的样子"公众参与环 境保护项目,由自流井区新街办事处、自流井区社 会组织孵化园主办,亦趣自然保育中心承办,是一 项发动多元主体共同参与、拓展环境保护新局面

"项目中将设计首条社区河流科普长廊,至于 长廊应该包含哪些板块、哪些内容将完全听从公 众意见,由大家来参与完成,在此过程中也希望能 聚集更多热心社区环境治理的仁人志士,与我们 携起手来共同维护生态环境,做管理社区事务的 "寻找母亲河本来的样子"启动仪式现场 主人翁。"新街办事处副主任王超介绍说。

## 德阳市市场监管局助力企业生产优质产品

四川经济日报德阳讯(龙志 记者 钟正有) 去年以来,德阳市市场监管局紧紧围绕市委、市 政府和省市场监管局核心工作目标,以质量强 市为抓手,一手抓疫情防控、一手抓经济发展, 全市产品质量水平提升成效明显

建立健全重要行业监管台账,深入企业一 线指导生产,召开质量安全风险分析会,引导企 业正确适应生产标准,提升产品质量水平。

抓好"六稳"落实"六保",深入重点企业开 展"一对一"专家服务,指导企业改进提升生产 工艺流程,强化质量技术管控能力,协调企业解 决生产许可办证等系统问题,助力企业生产高 标准优质产品。

对涉及人身财产安全和环保节能的电力线

缆、危险化学品、成品油、烟花爆竹、建材等重点 领域开展质量安全综合治理,确保产品质量安 全和安全生产并举。

创新管理方法提升质量监管能力。重建10 大业务流程,在全省乃至全国市(州)层级建立 起首个产品质量监督信息化管理系统,通过"互 联网+监管"实现产品质量监督可视化管理,推 进监管政务公开,实施阳光抽检

通过大数据分析,对电线电缆、防疫物资、 危化产品、成品油、烟爆、建材、农资以及学生儿 童用品等重点领域产品监管数据进行智能分 析,实施"精准监管",有效防范产品质量安全隐 患,把稳守牢质量安全底线。

通过"信用德阳"平台等多种渠道公布抽检

结果,发挥抽检"指挥棒"作用,实施信用监管 "红黑名单"制,引导品质消费,促进生产经营者 强化质量安全信用自律意识,主动提升产品质

《四川省市场监督管理局关于2020年产品 质量省级监督抽查情况的通报》显示,去年,省 市场监管局在德阳市抽查产品1245 批次,占总 抽查数比例6.6%,抽检批次和比例均排全省第 二位,批次产品合格率96.1%(同比提升9个百分 点),全省排第1名(同比排位提升14位),高出 全省平均91.7%合格率4.4个百分点,其中流通 领域抽检企业323家,抽检产品403批次,不合 格发现率5%,全省最低,抽检合格率全省排第1

### 遂宁农商银行发放线上"农贷" 助力乡村振兴

四川经济日报遂宁讯(王海军 记者 张琳 琪)"简直太快了,手机银行一点,贷款几分钟到 账,感谢会龙支行王行长,感谢遂宁农商银行!" 近日,在遂宁农商银行会龙支行营业大厅,用四 川农信手机银行办结一笔7万元小额农贷后。 遂宁高新区会龙镇静严村村民发出肺腑之言。

会龙镇静严村是省级、市级乡村振兴示范 村,也是遂宁农商银行整村授信示范村。去年 底,会龙支行逐户上门开展走访工作,询问了解 客户金融需求,建成客户信息档案,完成该村的 评级授信工作,也为"智能小额农贷"的推行打

一直以来,遂宁农商银行致力于优化金融 服务,加大信贷投放,积极支持乡村振兴和"三 农"经济发展。自2019年推行"走千访万"整村 授信暨信用工程以来,遂宁农商银行创新推出 了农保贷、创业贷等农贷产品,有效满足了广大 "三农"客户的信贷需求,最近又申请成为四川 农信首批开办智能小额农贷的试点行。"智能小 额农贷"是四川农信专门针对广大农户和在外 务工人员研发的线上贷款产品,通过四川农信 手机银行,凭身份证线上办理,灵活、方便、快 捷,用途包括生产经营、生活消费等,让农民能 够和城里人一样,享受到现代金融服务。

据介绍,这次发放的贷款,是该产品在四川 农信(遂宁)上线以来,发放的首笔线上小额农 户贷款。

#### 中意人寿四川省分公司工会 举办"兰心蕙质绘团扇"活动

近日,中意人寿保险有限公司四川省分公 司工会组织女员工在职场举办"兰心蕙质绘团 扇"活动, 庆祝国际劳动妇女节, 增强新时代女 性的自豪感和使命感。

成都被全国的汉服爱好者称为"汉服第一 城",为了给更多年轻员工们分享爱好的空间, 推广传统文化,公司在活动当天允许女员工穿 着汉服上班,员工们不仅是同事,更是"同袍"

工会邀请了专业老师和团队现场给大家进行 讲解与教学。团扇是我国传统工艺品及艺术品,由 最早出现在商代的扇子演变而来,代表着团圆友 善、吉祥如意。当天,女员工们根据自己的审美喜 好,选择了不同的花样进行现场创作并合影留念。

公司总经理张立在活动中致辞,对分公司成 立以来女员工所做的贡献予以肯定,希望大家在 家庭生活中悉心经营,在工作中积极上进,共同打 造中意人寿健康美丽、积极向上的职业女性形象, 与公司高质量发展同行、在新征程中建功。(苏俊)